

四川科技报

SICHUAN SCIENCE AND TECHNOLOGY NEWS



2019年10月23日
星期三
己亥年九月廿五
总第3051期

女性尿路感染的预防

04

展现巴蜀文旅发展新形象

第七届巴人文化艺术节暨第十七届光雾山红叶节在南江开幕

02

西南交大交通运输工程学部成立

08

力促中医药科技创新与传承发展

—第六届中医药现代化国际科技大会在成都举行

本报讯 10月21日～22日，第六届中医药现代化国际科技大会在成都举行。第十二届全国政协副主席刘晓峰宣布开幕。省委书记、省长尹力，世界卫生组织代表张奇出席开幕式并致辞。科技部副部长李萌，国家中医药管理局局长于文明讲话。

大会由科学技术部、国家中医药管理局等13个国家部委与四川省人民政府共同主办，围绕“中医药科技创新与传承发展”主题举办全会和主题分会，集中展示中国中医药现代化与国际化发展成就、中医药和生物医药产业发展成就。

本届大会共设置12个分会，包括“中医药理论传承创新”“中药资源

创新与可持续发展”“创新中药开发与国际化”“中医药关键技术装备研发”“针灸国际科技合作与融合发展”“中药现代化科技产业基地建设”等。

大会还开展了项目推介、路演、洽谈等活动，促成一批中医药、生物医药重点项目签约，推动科研成果转化，促进中医药和生物医药产业发展。

专家聚首

探讨中药资源创新与可持续发展

在中药资源创新与可持续发展分会上，中国科学院院士陈凯先以“中医药现代化研究的进展和探索”

为题，综述了中医药现代化发展的方向和趋势，包括中药资源保护与可持续利用、中药作用的物质基础与机制研究、中药标准化和质量技术研究、中药复方与新药研究、中药新药药效评价和临床研究、中药产业现代化研究等。陈凯先表示，近年来，中医药取得了重大代表性成果，包括中药方剂复方黄黛片治疗急性早幼粒白血病、中药药物代谢 markers 概念的提出、液相色谱电泳效应 + 脉冲梯度色谱技术的应用、复方丹参滴丸多成分药代动力学研究、971 创新药物的开发与扶正化瘀方的应用、中医“四诊”的信息化、智能化研究等。

成都中医药大学副校长彭成以“系统中药与多维评价”为题，以道地药材为切入点，解读了道地药材优良的种植资源、适宜的生长环境，特有的加工技术，显著的临床疗效和传统的人文思想五大要素。彭成还围绕“系统中药”的由来、概念与发展，介绍以“品 - 质 - 制 - 性 - 效 - 用”为核心

的系统中药提出过程，并以附子、益母草为例讲解系统中药学的研究模式与方法，指出系统中药是发掘与创新中药研究的重要思路。

欧洲药典委员会中药委员会教授 Gerhard Franz、欧洲药典中药专家委员会主席教授 Rudolf Bauer、荷兰莱顿大学欧洲中药和天然化合物研究中心教授王梅、泰国泰中医药研究院教授 Anchalee Chuthaputti 以、香港大学教授沈剑刚、中国中医科学院研究员郭兰萍、中国人民解放军总医院第五医学中心研究员肖小河、美国乔治亚州立大学教授 Huang Zhen 等专家，分别从中医药在欧洲的注册、发展和存在问题进行了详细分析，为中医药在欧洲的国际化发展提供了翔实的数据和发展策略，介绍了中医药在香港、泰国的发展情况，对中医药接轨国际的技术进行了分析，为中医药的创新技术研究提供了新思路。

顶级机构落户

推进中医药和生物医药产业发展

在中医药和生物医药产业推进会上，成都天府国际生物城与全球最大的实验动物及疾病模式动物的供应商——美国 Charles River，是重大新药创制成果转移转化试点示范基地重要资源配置组成部分，也可实现实验动物战略储备，对生物城园区相关企业的实验物质资源带来保障。

分会场上，部分国内外著名专家学者也分别作报告并发布先进成果，阿斯利康、上海医药集团、浙江贝达药业等著名医药企业相关负责人出席会议并作报告。

本届大会还在成都世纪城国际会议中心三楼、五楼公共区域设立成果展示区域，集中展示国家中医药现代化科技产业基地 20 周年建设成就，四川中医药和生物医药科技创新、产业发展、中药资源、交流合作等发展成就。(本报记者 马静璠)

成都海枫生物科技有限公司有



成都天府国际生物城与美国 Charles River (查士利华)签订合作协议



天府科技云服务

TIAN FU KE JI YUN FU WU

为全面贯彻落实中共四川省委和中国科协领导批示精神，四川省科协组织实施“天府科技云服务”工程，充分发挥企业创新主体作用和科技“第一生产力”作用，广泛开展技能技术服务、科研成果转化、科研项目承接等活动，为推动治蜀兴川再上新台阶提供强大科技支撑。

为向全省科技工作者、企事业单位和人民群众全面呈现“天府科技云服务”工程，本报特推出“天府科技云服务”专栏，全面聚焦其精准调动广大科技工作者创新创造积极性和精准发挥广大企业创新创造主体作用的巨大意义及成效。

资阳市科协 开展“天府科技云服务”专题调研

本报讯 为深入推进“天府科技云服务”在资阳市落地落实，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育工作，近期，资阳市科协党组成员、副主席张瑾带队先后到安岳县、乐至县、雁江区开展了“天府科技云服务”专题调研。

调研中，调研组先后听取了县(区)科协前期推进“天府科技云服务”的基本情况，及在基层推进过程中所面临的问题。在雁江区的调研中，特邀中车资阳机车科协、高新区、学校、市农技协联合会、市青少年科普协会、院士(专家)工作站、社区代表进行座谈。

(都媛玉 本报记者 张跃明)

本版责编：廖梅 美编：乌梅

建西部首个创新中心

波士顿科学中国区 第二总部落户成都

本报讯 近日，成都高新区与波士顿科学签署波士顿科学中国区第二总部及西部首个创新中心项目投资合作协议，标志着美国 500 强波士顿科学中国区第二总部及西部首个创新中心正式落户成都高新区。

据了解，波士顿科学是全球微创医疗器械创新领军企业，致力于创新医疗解决方案。此次落

户成都高新区的波士顿科学中国区第二总部及西部首个创新中心项目将孵化和汇聚全球创新医疗资源，带动成都市、四川省乃至中国中西部医疗器械产业发展，极大提高西部区域医疗服务和疾病管理能力。创新中心打造的前沿医疗科技

帮助医务人员掌握前沿医疗技术，促进成都医疗行业发展。“成都拥有良好的医疗产业基地，以及丰富的医疗和人才资源，可以为波士顿科学在中西部地区的发展提供广阔的空间，有助于波士顿科学更好地融入本土医疗生态系统，与各方携手造福中国患者。”波士顿科学全球董事长兼首席执行官马鸿明说，波士顿科学将四川及

成都作为在华布局的重要战略基地，将借助成都“一带一路”重要节点城市优势及成都全球供应链服务中心等资源，通过蓉欧班列通关服务，积极融入“一带一路”，参与西部医疗外援项目，构建区域性培训体系，持续向沿途国家输出领先医疗技术，帮助提升沿途国家医生医疗水平。

(本报记者 马静璠)



图片新闻

百年老街晒“非遗”

10月19日，在内江市东兴区东兴街道东兴街，当地“非遗”传承人在展示“非遗”作品。

据悉，东兴街是百年老街，有着深厚的文化底蕴。10月17日～22日，当地政府及“非遗”保护中心结合第七届中国成都国际非物质文化遗产节，开展社区实践活动，将东兴区各级“非遗”搬上舞台，走进百姓身边，传承多彩文化，创享美好生活。(李建明 摄影报道)

国内统一刊号:CN51-0046
全国公开发行
邮发代号:61-71
全国各地邮局均可订阅
全年订价:
198元

广告

四川科技报

不忘初衷 共享未来
—记四川省第三届农村乡土人才创新创业大赛

本报记者 刘春梅

10月19日，记者来到四川省第三届农村乡土人才创新创业大赛现场，大赛吸引了来自全省各地的参赛选手，展示了他们的创新创业成果。大赛设农业类、手工艺类、乡村旅游类三个类别，比赛内容涵盖种植养殖、农产品深加工、乡村旅游、电商销售等方面。大赛旨在激发农村乡土人才创新创业活力，助力乡村振兴。

欢迎订阅2020年四川科技报

《四川科技报》创刊于1957年，是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊，报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨，围绕四川科技、经济发展战略，解读最新政策，报道新闻热点，竭力为全省科技工作者和广大群众服务，积极推进四川高质量发展，推动治蜀兴川再上新台阶。

《四川科技报》已列入四川省委、省政府文化惠民扶贫项目，藏区六项民生工程计划，为我省贫困地区群众全面提供科技信息、致富门路等脱贫成功经验。

四川科技网:<http://www.sckjw.com.cn>

地址:成都市人民南路四段11号,省科协七楼
邮编:610041

订阅热线:(028)65059825

新闻热线:(028)65059830

每周三、五出版
彩色印刷 每期八版